



汶川地震,百余艺术家义拍筹款8472万元定向捐给红会,但此后便不知善款去向。4月29日,红会声明称这些善款用于“博爱家园”项目,虽未按指定项目使用,但与捐赠人意愿总体一致。

遭遇重重质疑,红会坐不住了

承认未按指定项目使用8472万善款 声称与郭美美事件无任何关系

艺术家:我们的捐款哪儿去了

4月25日,艺术家方力钧在微博中称:“2008年汶川地震,100多名艺术家义拍8000多万元,定向捐给青城市,所有工作公开进行。至今日,青城山没收到,善款不知所踪。我本人未得到善款使用的任何说明。”后来,又有多位曾参与义拍的艺术家也都转发“同问”。

据了解,2008年汶川地震后,北京保利国际拍卖有限公司(下简称“北京保利”)曾将103幅艺术家作品拍卖所得的8472万元捐赠给中国红十字会总会。

红会在说明中称,2010年年底,根据灾区恢复重建形势,结合灾区居民的实际需求,中国红十字会总会规划在受汶川地震影响的川、甘、陕、渝、滇、宁六省(区)开展博爱家园项目,共计划援助248个社区(城市和农村)。

4月30日,中国红十字会总会官方微博向社会公布了百名艺术家捐款建设博爱家园项目分布表,并指出,每个项目平均资助35万元人民币,一般情况下,硬件工程10万元、生计发展12万元,其他为软件建设、组织发展和项目执行等费用。

红会:与捐赠人意愿总体一致

红会在说明中称,在汶川地震重建阶段,北京保利代表所有书画家就捐款使用、项目选择与中国红十字会总会商洽,提出自己安排重建项目,但直到汶川地震灾后重建将要结束,原定项目未能落实。

说明称,尽管善款未按原指定意向使用,但北京保利的捐款意向是用于汶川地

震灾后重建,将捐赠资金用于博爱家园项目的建设,这与捐赠人的意愿总体上是

一致的。据介绍,“博爱家园”主旨是建设防灾减灾基础设施,普及防灾减灾知识等,该项目与郭美美事件中被曝光的“中红博爱”、“博爱小站”没有任何关系。

红会:沟通和服务都做得不够

中国红十字会在说明中称,在捐款使用、灾后重建从决策到实施的全部过程中,及时与捐赠人沟通确实做得不够,对捐赠人的服务也做得不够,“为此,我们向相关捐赠者致歉,并将在今后的工作中积极加以改进。”

中国红十字会称,下一步,他们将

认真做好与捐赠者的沟通联络工作,及时通报工作进展,并向所有相关捐赠者详细报告博爱家园项目的成果和意义。同时,按照捐赠者的意愿,加强对捐赠者及其捐赠资金使用情况的宣传,弘扬捐赠者体现的“人道、博爱、奉献”的红十字精神。

据《京华时报》

芦山地震灾区应急供水基本实现全覆盖

记者1日从雅安市水务局了解到,雅安市受地震影响饮水困难的近102万人中,99.36%已经恢复应急供水。

据雅安市水务局统计,全市共有101.58万人受地震影响造成饮水困难,其中农村84.88万人,城市16.7万人。截至4月30日凌晨,雅安市已应急解决100.93万人饮水困难,占99.36%;其中农村解决了99.23%,城市已全部解决。

在芦山县,经过10余支援建队伍为期一周的紧张工作,芦山新老县城临时管网已全面铺设完毕,供水全面覆盖新老县城,累计解决县城4万群众的饮水问题。城区重要供水点都安装用水操作台,方便城区受灾群众用水。

芦山县的农村供水管网截至4月30日也已经全部抢通,仅有龙门乡五星村、王家村等部分地区正在安装水龙头。

截至4月29日12时,宝兴县全县城镇、农村应急供水也实现全面恢复。

据新华社

南京理工大学废弃实验室爆炸一死三伤

学校回应“系校庆赶工期所致”等质疑

南京理工大学一废弃实验室4月30日发生爆炸,造成1人死亡3人受伤。针对外界“爆炸系校庆工程赶工期所致”“拆迁引发炸药库爆炸”等质疑,南理工官方微博1日零点左右进行回应。

针对外界的“今年9月21日是学校60华诞,爆炸系校庆工程赶工期所致”质疑,南京理工大学认为,发生爆炸事故的废弃实验室位于学校围墙外附近区域,因近年来其周边建设了居民小区,学校已将其废弃,并决定搬迁,与校庆环境建设并无关系。

对于“拆迁引发炸药库爆炸”的传言,南理工表示,经初步调查,爆炸事故起因系外来施工人员未经允许私自进入废弃实验室拆卸金属构件,引发爆炸。但具体爆炸原因公安机关仍在调查之中。

针对爆炸造成附近居民窗户玻璃被震碎的情况,南理工表示,学校已迅速组织人员与政府相关部门进行逐户走访,了解受损情况。学校将对受损居民造成的临时生活不便先行处置,并将根据权威机构的定损、定责情况,依法予以处理。

据新华社

“新疆巴楚暴恐案”追踪

新疆警方发布消息,截至4月28日,喀什地区巴楚县“4·23”严重暴力恐怖犯罪案件告破。更多的案情细节被逐一披露。

新疆警方公布恐怖案细节

民警遭从小一起长大的同乡追砍 三名女干部被割喉杀死

罪犯施暴不分性别年龄和民族

4月23日13点左右,一伙暴力恐怖分子在位于巴楚县色力布亚镇的一所民宅中制作火药,被当地社区工作人员和民警在入户走访时发现。由于害怕罪行败露,这些暴力恐怖分子一边向周边的同伙报信,一边将闻讯赶来的公安民警和社区工作人员围困在院内,继而实施暴行。

由于寡不敌众,后续赶来的色力布亚镇派出所民警海力力·吉力力头部被暴徒的砍刀击中,颅骨骨折,身上多处受伤,但他依然先后两次冲进案发现场,与持刀暴力恐怖分子搏斗。这时海力力·吉力力还不知道,院内已有3名社区女干部被暴力恐怖分子割喉杀害。

面对凶残暴行,色力布亚镇派出所所长任昌举带领几名协警和社区工作人员赶到现场,掩护疏散周围群众,同时开枪击毙、击伤暴徒各1名。子弹耗尽后,不幸受伤被暴力恐怖分子逼至屋内。暴力恐怖分子继而向房屋泼洒汽油

并纵火,致使屋内9人全部遇难。

色力布亚镇英巴扎社区居民木合力·其古丽的服装店距离案件第一现场不过几百米,她的丈夫阿不都也被暴力恐怖分子肆意的虐杀惊呆了。因为此时,暴力恐怖分子的施暴对象根本不分性别、年龄和民族,严重威胁到了周边群众的安危。

民警被暴恐分子“同乡”追砍

据新疆喀什地区公安局视频图像侦查支队工作人员李明透露,暴力恐怖分子不断打砸周边车辆,主要攻击的部位是汽车油箱,目的是把油箱砍破获取汽油,进一步制造燃烧和爆炸。一旦得逞,这必将在人口密集的英巴扎社区造成更大的伤亡。

李明通过案发现场的视频录像向记者透露,暴力恐怖分子在案发后,手持长刀斧头冲出来追砍民警和民兵。

随后赶来的乡镇干部及民警相继遭受设伏

暴力恐怖分子的袭击,民警击毙暴力恐怖分子1名,1名乡镇干部遇害,2名民警重伤后不治身亡。

色力布亚镇派出所民警艾合买提·吾布力没有想到,从案发第一现场冲出来追杀他的暴力恐怖分子竟是他从小一起长大的同乡。

暴恐分子将两个儿子带入团伙

案发第一现场所在的民宅属于暴力恐怖团伙成员买买提明·巴拉提。他从2012年9月以来,经常参加暴力恐怖团伙组织的地下讲经班,观看宣传宗教极端和暴力恐怖内容的视频资料进行体能训练,并模仿视频练习杀人技巧。老巴拉提将自己的两个儿子也带入了暴力恐怖团伙。

据警方调查,今年3月中旬,该暴力恐怖团伙制造了8把大刀,并用土制炸药先后进行了5次试爆活动,预谋今年夏天在喀什市人员密集的公共场所实施暴力恐怖活动。

综合央视 新华社